
Ata de n° 007/2024 da Sessão Ordinária

Da Câmara Municipal de Formosa da

Sen-a Negra-MA. Presidente Langelo de

Andrade Milhomem 1° Secretário em

exercício; Daniel da Silva Leda 2°

secretário em exercício; Almerindo José

Pinto Morais.

Aos 12 (doze) dia do mês de Abril de dois mil e vinte e quatro (2024) às oito horas
e trinta minutos (8h:30min) na saia das sessões da Câmara Municipal de Formosa
da Serra Negra - MA. Com a presença dos vereadores: Almerindo José Pinto
Morais, Francisco de Assis Pereira da Silva,José de Ribamar da Silva Costa, José
Valneis Moreira dos Santos, Juceni Oliveira Silva, Langelo de Andrade
Milhomem, Otacílio Ipólito de Oliveira Filho,Natanael Coelho de Sousa.
Justificaram sua ausência os vereadores Daniel da Silva Leda,Itaércio Arruda
Milhomem Barros e Paulo Jorge da Silva. O senhor Lângelo de Andrade
Milhomem no exercício da presidência, após verificar o livro de presença sob a
proteção de Deus na leitura da Bíblia Sagrada feita pelo vereador José de Ribamar
da Silva Costa em Salmos (46) e uma oração feita pela vereadora Juceni,declarou
aberta a presente sessão. Na sequencia convidou a secretária da casa para fazer a
leitura da ata da sessão anterior que é aprovada sem restrição e a seguinte ordem
do dia: Indicação n°009/2024, solicita que transformada em Avenida a rua João
Paulo II que tem inicio no pico da neblina até sair no pisa no freio ,a mesma
interliga(03)bairros:Vila Viana,Industrial e São Pedro.Indicação
n''010/2024,solicita que seja feito um calçadão na travessia do Brejo localizado na
Rua João Paulo II, vereador proponente José de Ribamar da Silva Costa, Pedido
de Providencia n"004/2024 que a prefeitura viabilize a guarda municipal de
Formosa já tem o projeto de Lei falta sancionar,vereador proponente José Valneis
Moreira dos Santos. Que foram colocadas em votação e aprovados por
unanimidade pelos vereadores presentes. Em seguida o presidente agradeceu a Deus
por mais um dia de trabalho nesta casa agradeceu a presença do amigo Jessé saudou
todos os vereadores presentes e os visitantes falou sobre a constante falta de energia em
nossa cidade a mesma vem causando prejuízos aos moradores e comerciantes
principalmente com a queima de eletrodomésticos e equipamentos aproveita a presença
do Catraca para fazer essa cobrança junto a equatorial pensou que com a sustação em
nossa cidade iria melhorar esse problema mas o mesmo continua. Em seguida passou a
palavra ao Sr.Domingos Catraca saudou a todos e uma satisfação esta na casa do
povo através da radio inicia sua fala falando da felicidade de ver o vereador Valneis de
volta a esta casa aprendi fazer política junto com ele no sertão do Mearim estou muito
feliz pois achávamos que não iria chover e graças a Deus tem chovido muito gratidão a
Deus por esse momento desde de 2005 quando foi iniciado o programa luz para todos e
hoje ver o avanço social e com o crescimento as dificuldades aumenta ainda estamos
levando eletrificação rural ao nosso município faço esse trabalho social pois não recebo



nenhuma ajuda de custo da equatorial ficou difícil a eletrificação rural pois ficou muito
ramal sem fazer muitas vezes por falta de estradas estamos com três equipes em
Formosa o que eu quero dos vereadores e da população e que me ajude a divulgar para
encontrar as pessoas estou as disposição de todos independente de raça ou cor.estou as
disposição de todos.O vereador José Valneis Moreira dos Santos saudou a todos os
vereadores na sequencia dos debates dizer aos colegas vereadores que sempre
questionamos e falamos da democracia que nos corremos atrás da utilidade publica que
temos levado na sessão passada fez menção dos assuntos que vai continuar durante sua
estadia aqui nessa casa sou vereador suplente vou continuar fazendo seu dever de casa
que vim pra fazer em 1996 quando formosa foi emancipada hoje 2024 se falava nas
areias da casa nova tive a dificuldade em fazer 'as areias tive a infelicidade do
secretario de obras não atender os vereadores no qual eu nos seis mandatos da casa nova
e no mandato do meu irmão o secretario me deixou de cara no chão e não nos atendeu
naquela comunidade nasceu meu imbigo ali direpente chegou 2020 ajudei a eleger o
Cirineu e não me elegi e hoje parabenizo o secretario de obas Manim Costa nos atendeu
junto com o prefeito hoje esta feita as areias da casa nova na região onde tem rota de
transporte escolar e precisa acontecer o escoamento dos produtos agrícolas e hoje as
areias da casa nova esta sendo feita parabéns prefeito parabéns aos moradores uma
espera de 32 anos para realizar esse sonho mais uma vez o prefeito esta se destacando
,assim como o secretario Manin fazendo as melhorias em regiões que se pensava
impossível pede o apoio do vereador Riba para que possamos tirar as areias do chupete
falou que ficou 4 anos cobrando para fazer estradas e o ex prefeito Janes falou que não
tinha vereador macho que fizesse tirar as maquinas do galpão para trabalhar no inverno
pois era tempo perdido hoje a tribuna Tiago Alves dos Santos foi um projeto meu para
ser colocado o nome.Deu uma parte ao Sr.Domingos catraca o mesmo falou da
importância do apoio do vereador Valneis para a eletrificação rural do município
sempre foi companheiro.Continuado Valneis Santos obrigada catraca luz para
todos veio e apoiamos ele foi bem votado só conta historia quem tem historia quem
não tem vai dormir ou pescar fiquei feliz em saber que a vereador Jucenir vai
continuar na disputa falou sobre o repasse do a IPAM que foi retirado pela gestão
passada mas essa parte vai ficar para a próxima sessão. O vereador Francisco de
Assis Pereira da Silva, saudou a todos presentes nessa manha de debates o que e
natural saúda a todos ouvintes que nos acompanham antes de iniciar gostaria de falar
sobre que pedimos a parte em questão de ordem e o regimento interno desta casa
quando ele fala por ser vice líder do governo tem 30 minutos de fala não tem o seu
tempo e o mesmo dos demais vereadores.nessa manha quero falar que me retirei na
sessão passada por motivos de segurança minha me retirei por esse motivo por eu ser da
oposição minha segurança esta comprometida assiste a sessão pelo facebook e meu
nome foi citado por um professor que veio aqui dizer que foi um mal entendido mas não
estamos aqui para brincar queria me referir sobre a preocupação do projeto do
empréstimo de sete milhões que nos reprovamos a oposição reprovamos pois sabemos
quem esta na administração do município.o prefeito sobe nos palanques e fala que
comprou 10 fazenda,cadê o dinheiro dos professores que esta sendo tirado todo mês
falou ao Sr.Joaquim cândida que esteve aqui na sessão passada o mesmo gestor que



você defende esta tirando todos os meses do seu fiiho da sua nora deixando de repassa o
que e de direito deles fico admirado com esse feito negativo não tenha nada contra sua
pessoa continuando quero me direcionar ao vereador Valneis me admiro sua pessoa
alguns meses atrás você tinha saído do lado do gestor e hoje esta defendendo o gestor o
pessoal viu seu contra cheque o que você ganha e por isso que esta defendendo o
prefeito falou sobre o loteamento nova Formosa que foi procurado por pessoas que lhe
informaram que foi dado lotes para os vereadores da oposição doar isso não e verdade e
foi questionado porque só esse ano esta sendo doado e foi lhe informado que era
questão de documentação e fui atrás e não e verdade esse loteamento foi comprado em
2021, falou que esteve no cartório eleitoral quarta feira e viu uma pessoa ligada ao
prefeito com duas pessoas que não são do município e fomos mal interpretado e uma
falta de vergonha mudando de assunto quero dizer que a oposição não comparece nas
inaugurações pois devemos esta onde nos sentimos bem e por esse motivo que não
vamos e aqui todos somos vereadores,quero fazer pedido que seja feita a iluminação
pública na rua próxima da igreja católica igreja São José pede que o prefeito resolva na
Rua João da Mata e Silva no centro velho ali muitos idosos vão a igreja esta muito
escuro ,falou sobre uma reclamação que recebeu da pedra furada a estrada esta difícil
acesso praticamente todo o município esta sem estrada que a gestão agilize o
melhoramento das estradas falou sobre o caos do transporte escolar que resolva esse
problema,solicita que a prefeitura junto a secretaria de saúde monte um centro cirúrgico
no hospital aqui não faz a retirada de um cisto que seja resolvido basta querer o gestor
falou que 2021 o hospital seria entregue e já esta estamos no quarto ano e não foi
entregue entrou no mês de março um milhão de relas de emendas parlamentares
gostaríamos de saber como foi investido esse recurso pra encerra deixa aqui algumas
obras feita pela gestão passada que e tão hostilizada principalmente pela atual gestão .
estrada monte lindo,estrada São Braz,parceria com agrogenesi, poços artesianos
,consultório odontológico,parque de vaquejada,reforma e ampliação da prefeitura
asfalto nos povoados porto sibil,varjota e na sede.O vereador Natanael Coelho de
Sousa saudou a todos e agradeceu Deus pela oportunidade casa cheia saudou os
vereadores iniciando sua fala agradece o gestão a .poucos minutos falou com o gestor
que lhe deu boas noticias conseguiu 100 casas populares 50 para sede e 50 pra zona
rurafum milhão de reais para saúde,esta conseguindo 660 mil reais pra bloquetiamento
de rua um milhão e seiscentos e sessenta mil reais para fazer o calçamento com
bloquetes partindo da MA006 aos trajanos através do deputado Júnior Lourenço,motivo
de alegria essas conquitas para nosso povo parabenizou o secretario Manim Costa que
tem atendido muito bem os pedidos do povo agente agradece falou da estrada da casa
nova era um sonho dos moradores na gestão Cirineu foi conseguido a eletrificação rural
e agora esta sendo feita a estrada ficamos felizes pelos moradores daquela região por
essa grande conquista agradece ao prefeito por nos atender na região do baliza região do
bem feito deu uma melhorada ,casa nova,continuando falou sobre o cartório eleitoral
você que ainda não legalizou seu titulo ,ou fazer seu titulo ,transferência procure o
cartório eleitoral ate dia 08 de maio ,parabéns ao prefeito que fez uma visita ao
formosserranegrence que moram em Goiânia uma visita importante tenho uns
atendimento a fazer vou me retirar deseja a todos um ótimo final de semana.O vereador



Almerindo José Pinto Morais saudou a todos presentes vai deixa sua fala pra
próxima sessão.A vereadora Jucenir Oliveira Silva agradeceu a Deus por mais essa
oportunidade saudou a todos presentes ficou feliz em saber que o prefeito conseguiu
vários benefícios para nosso município me orgulho de ter votado no Cirineu quando
Deus esta na historia Deus cuida falando nos professores tenho dó pois sempre foram
lesados no ipam vinte anos que o repasse não foi feito no instituto na época do Juscelino
foram 76 concursado e vão se aposentar eu nunca vi o Chico bande briga por —ipam
quando o prefeito dele esta no poder,falou que votou em dois parcelamento do Ipam o
nosso gestor e bom pra administra o Cirineu tem dinheiro conheci ele saber trabalhar e
sabe administrar vou continuar votando nesse prefeito que trabalha passei quatro anos
cobrando a estrada dos Belisa e nem o ônibus ia lá agora estrada feita estive lá esses
dias falou da ponte da pedra furada— que passou anos caída ruas recuperadas o tanto
que esse homem tem feito por nossa cidade pede que seja feito um mural para ser
colocado que todo mundo desse as mãos para ajudar cada um tivesse feito o que ele tem
feito Formosa estava diferente que Deus guarde e livre nosso prefeito de todo mal que
deus abra as portas que cheguei mais coisas boas para nosso município pois Deus vai
abençoar mais ainda.O vereador José de Ribamar da Silva Costa saudou a todos
presentes falou que dois vereadores deixaram de falar por não esta sendo transmitido
nós viemos aqui pra trabalhar pra apresentar projetos reivindicar essa e a diferença
dessa bancada parabenizou a vereadora jucenir que iniciou sua fala sem transmissão de
radio em respeito ao seu mandato independente de ser transmitido ou não a gente ver
vereador falando meia hora não apresenta um projeto um solução só ataques as pessoas
continuando tem criticas por causa de doações de lotes mais uma vez dizendo que e
comprando voto que e ano eleitoral se outro gesto tivesse dado lotes pelo menos no
ultimo ano de mandato mas não deu foi em nenhum mês de mandato se os outros

prefeitos tivessem dado casas para o povo humilde morar pelo menos no ultimo ano de
mandato mas não deu foi em nenhum ano se tivessem pagado em dias pelo menos em

um ano de mandato não pagaram em dias nenhum mês e o gestor atual esta pagando em
dias do primeiro ao ultimo mês dando casa para o povo essa e a diferença vem falar que
da lote casa para o povo e maracutaia se ajudar o povo for maracutaia pode continuar
porque foi eleito para da casa lote mas só ele esta fazendo isso e inédito no município
quem ouvi falar ainda em dinheiro bloqueado ainda era desculpa para não paga o povo
estamos no quarto ano de mandato e nunca se falou em dinheiro bloqueado também
nunca se viu falar em caiTO de aluno parado por falta de pagamento a prefeitura era
cheia de cobrador que trabalhava e não recebia quantas pessoas que eu viajo pelo
município vejo que ficou meses sem receber quem ver fala que trabalhou pra o Cirineu
não pagou também ficou claro aqui que aquele projeto para colocar energia solar nos
órgão publico projeto para calçar as mas da cidade.estradas .compra caçamba pra fazer
dez poços artesiano.votaram contra por motivos partidário e pessoal ficaram claro aqui
hoje não tiveram espírito publico de pensar naquele povo que iria receber água na sua
casa,mais estradas nas ruas asfaltadas ou calçadas cinco vereadores votarão contra por
motivos pessoais e partidários isso não e posição constmtiva e sim destrutiva contra ó
povo boa esperança uma localidade tradicional aquele povo sofreu por mais de 20 anos
os prefeitos prometiam energia e estrada e nenhum fazia eles não acreditava que o



—ipam quando o prefeito dele esta no poder,falou que votou em dois parcelamento do

Ipam o nosso gestor e bom pra administra o Cirineu tem dinheiro conheci ele saber

trabalhar e sabe administrar vou continuar votando nesse prefeito que trabalha passei

quatro anos cobrando a estrada dos Belisa e nem o ônibus ia lá agora estrada feita estive

lá esses dias falou da ponte da pedra furada— que passou anos caída ruas recuperadas o

tanto que esse homem tem feito por nossa cidade pede que seja feito um mural para ser

colocado que todo mundo desse as mãos para ajudar cada um tivesse feito o que ele tem

feito Formosa estava diferente que Deus guarde e livre nosso prefeito de todo mal que

deus abra as portas que cheguei mais coisas boas para nosso município pois Deus vai

abençoar mais ainda.O vereador José de Ribamar da Silva Costa saudou a todos

presentes falou que dois vereadores deixaram de falar por não esta sendo transmitido

nós viemos aqui pra trabalhar pra apresentar projetos reivindicar essa e a diferença

dessa bancada parabenizou a vereadora jucenir que iniciou sua fala sem transmissão de

radio em respeito ao seu mandato independente de ser transmitido ou não a gente ver

vereador falando meia hora não apresenta um projeto um solução só ataques as pessoas

continuando tem criticas por causa de doações de lotes mais uma vez dizendo que e
comprando voto que e ano eleitoral se outro gesto tivesse dado lotes pelo menos no

ultimo ano de mandato mas não deu foi em nenhum mês de mandato se os outros

prefeitos tivessem dado casas para o povo humilde morar pelo menos no ultimo ano de
mandato mas não deu foi em nenhum ano se tivessem pagado em dias pelo menos em
um ano de mandato não pagaram em dias nenhum mês e o gestor atual esta pagando em

dias do primeiro ao ultimo mês dando casa para o povo essa e a diferença vem falar que
da lote casa para o povo e maracutaia se ajudar o povo for maracutaia pode continuar
porque foi eleito para da casa lote mas só ele esta fazendo isso e inédito no município
quem ouvi falar ainda em dinheiro bloqueado ainda era desculpa para não paga o povo

estamos no quarto ano de mandato e nunca se falou em dinheiro bloqueado também

nunca se viu falar em carro de aluno parado por falta de pagamento a prefeitura era
cheia de cobrador que trabalhava e não recebia quantas pessoas que eu viajo pelo
município vejo que ficou meses sem receber quem ver fala que trabalhou pra o Cirineu
não pagou também ficou claro aqui que aquele projeto para colocar energia solar nos
órgão publico projeto para calçar as ruas da cidade,estradas .compra caçamba pra fazer
dez poços artesiano,votaram contra por motivos partidário e pessoal ficaram claro aqui
hoje não tiveram espírito publico de pensar naquele povo que iria receber água na sua
casa,mais estradas nas ruas asfaltadas ou calçadas cinco vereadores votarão contra por
motivos pessoais e partidários isso não e posição construtiva e sim destrutiva contra o
povo boa esperança uma localidade tradicional aquele povo sofreu por mais de 20 anos
os prefeitos prometiam energia e estrada e nenhum fazia eles não acreditava que o
Cirineu não ia fazer por ter sido enganado por muito tempo e o Cirineu colocou a
energia e fez a estrada para fazer tem que ter coragem competência e respeito ao
povo.Em seguida o presidente agradeceu a presença de todos e não havendo mais nada a
ser tratado declarou encerrada a sessão Ordinária dõ dia 12 de Abril de 2024.Sala das

Sessões da Câmara Municipal de Formosa da Serra Negra -MA.
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